

郑州目前最大的公共充电站在高新区投运

日服务车次约1200辆,切实解决新能源车主充电难、充电慢问题

本报讯 3月2日,上汽集团下属上汽豫资能源科技有限公司投资运营的上汽集团郑州001号公共充电站在高新区投运。据了解,该公共充电站日服务车次约1200辆,这是目前郑州市最大的公共充电站。

高新区党工委副书记、管委会主任张红军,高新区开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松,上汽资产经营有限公司总经理姜华,上汽资产经营有限公司副总经理洪智敏,上海上汽安悦充电科技有限公司总经理张一闻等参加了充电站开业仪式。

据了解,该充电站是目前郑州市最大的公共充电站,编号为上汽集团郑州001号。位于郑州市高新区创业中心(瑞达路与枫杨街交叉口),占地5200平方米,集电动汽车充电、分时租赁网点、餐饮便利服务、自助洗车服务为一体,为用户提供一站式贴心服务,预计日服务车次约1200辆,是目前郑州市最大的公共充电站。该充电站的正式运营,标志着郑州高新区在新能源汽车生态和智慧低碳服务方面取得新突破。

据悉,目前上汽集团在河南省域内已经完成包括整车、零部件、移动出行和服务、金融、国际经营等全产业链布局,郑州已成为上汽集团除上海以外最大的生产基地。“十四五”期间,上汽集团将继续深耕河南市场,并以郑州市为中心,逐步将优势产业向河南省域内辐射拓展,助力产业结构转型升级。

郑州上汽豫资能源科技有限公司是由上汽安悦充电科技有限公司、郑州高新智慧城市运营集团有限公司、河南中豫现代产业投资发展有限公司三方共同出资成立的合资公司,主要从事智能充电站建设运营、节能环保、光伏发电、危废处置、创意地产等业务,发挥上汽在郑州的整车制造和EVCARD、享道、车享家出行服务等产业链优势,打造中原地区新能源汽车服务的产业标杆。

张红军表示,上汽集团郑州001号公共充电站是上海上汽安悦充电科技有限公司与郑州高新区管委会的重要合作项目——上汽集团新能源汽车运营核心板块的首个标志性子项目。宜居宜业



宜创宜游智美新城的打造,离不开城市基础设施的建设与完善。新能源汽车充电设施建设就是顺应绿色发展前景、顺应群众现实需要、引领绿色低碳生产生活方式的

重要设施布局,可切实解决新能源车主充电难、充电慢的问题。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

让文明之光照亮新征程

首届“河南省新时代文明实践推动周”高新区活动启动



本报讯 3月2日上午,首届“河南省新时代文明实践推动周”高新区活动启动仪式在梧桐办事处举行。活动周期间,高新区将开展讲文明礼仪、学党史国史、送文艺节目、送健康科普五大主题文明实践活动。

据了解,《河南省文明行为促进条例》已于今年1月1日正式施行,《条例》规定,每年3月第一周为我省新时代文明实践推动周,今年的主题为“让文明之光照亮新征程”。

郑州高新区着眼凝聚群众、引导群众、服务群众,以文化人、成风化俗,通过开展“河南省新时代文明实践推动周”活动,大力培育和践行社会主义核心价值观、大力普及文明行为规范,推动文明实践志愿服务制度化常态化,为全面推进社会主义现代化建设开好局、起好步营造良好社会环境。

3月2日至5日,高新区开展了不同主题的文明实践活动。其间,高新区各办事处将为广大居民群众讲解展示生活礼仪、公共礼仪、涉外场合礼仪等礼仪常识,强化群众日常生活礼仪养成。组

织新时代宣讲师和百姓宣讲员进行“一刻钟宣讲”,组织专家开展党史国史宣讲宣传。组织辖区文艺志愿者、豫剧名家和非遗文化传承人编排形式新颖的文明行为宣传文艺节目,走进城区文化广场、乡村文化大舞台,开展文明行为、文明乡风宣传,为辖区群众送去“文化大餐”。

3月2日,高新区枫杨园区运营中心开展茶艺文化培训活动,从茶道中感受中华民族温文尔雅、刚柔相济的品格。同日,高新区职工文化活动中心特邀国学老师为喜爱传统文化的学员进行拱手礼教学,举手投足间体现优雅大方的待人态度,尽显中华文明风尚。

高新区党群工作部相关负责人表示,高新区将把新时代文明实践推动周活动与文明城市、文明单位、文明校园、文明社区、文明家庭等文明创建活动结合起来,与本辖区社会治理结合起来,构建上下联动、条块结合的工作格局,形成强大的工作合力,提升城区社会文明程度。

记者 孙庆辉 文/图

创新与暖心同在

“雷锋超市”开到村民家门口



本报讯 3月5日,在郑州高新区大里村有家“超市”悄然开张了。最特别的是这家名为“雷锋超市”的超市不买不卖,村民靠做“好事”攒积分来换购商品。

雷锋超市设在枫杨办事处大里村党群服务中心一楼,在超市的墙上,雷锋超市的牌子、雷锋同志的画像和毛泽东主席“向雷锋同志学习”的题词赫然醒目。货架上摆放有各类学习书籍、台灯、闹钟、笔记本、水杯等办公用品,还有篮球、足球、羽毛球拍、象棋、乒乓球拍等文体用品。与其他超市不同的是,这里所有的“商品”都没有标价,对应是一个标着数字的小标签,“收银台”就是一张办公桌。

“咱们这个‘超市’与普通超市不同,就在于村民不花钱就可以自行挑选所需要的用品。”大里村党委委员金少坤这样介绍,“每一个在‘雷锋超市’登记注册的村民,也就自动成为雷锋志愿者,系统都会记录他们每次参加志愿服务活动或者为他人提供公益服务的时间、地点、事件等详细内容,进而通过服务获得积分,积分就可以在‘雷锋超市’兑换不同的物品。”

获得积分的方式不仅限于参加志愿服务活动,村民还可以通过以下行为获得,例如,学习强国每周平均分的第一名可以加5分,

在党员和村民代表会议正式开会前,抢答“两个维护”“四个意识”“四个自信”等党史知识并答对者也可以获得相应积分……既然有加分的规则,那就有扣分项。如果不按时参加学习活动,被通报批评一次要扣两分。

大里村党委书记、村主任金一说:“把大家的志愿服务量化,学雷锋,树新风,凝聚‘向上向善’的力量,形成‘比学赶超’的浓厚氛围。在我们村,学党史,晒‘学习强国’蔚然成风。群众也是积极向党组织靠拢,‘两委’换届后不到一个月时间,各党支部收到群众递交的入党申请书就有10多份。”

据了解,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,焕发基层党组织建设新活力,大里村党委创新推出“雷锋超市”特色志愿服务项目,以全新的视角、独特的模式,吸纳广大热心居民参与日常管理和为民服务各项事业,广泛带动志愿服务活动,把服务量化为相应积分。

“雷锋超市”开张当天,大里村148名党员、20名村民代表、22名入党积极分子通过填写《大里村雷锋志愿者注册登记表》的方式,这190名村民成了“雷锋超市”第一批顾客。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 戴士杰 文/图